



**МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – СОФИЯ**  
**МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ**

*КАТЕДРА ПО ВЪТРЕШНИ БОЛЕСТИ*  
*Ръководител: проф. д-р Б. Богов, дм*

*1431 София, ул. "Св. Г. Софийски" 1, тел: 02/9230-227*

**РЕЦЕНЗИЯ**

**от проф. д-р Борис Илиев Богов, д.м.,**  
**Ръководител на Катедра по вътрешни болести,**  
**към Медицински факултет на Медицински университет - София**

**ОТНОСНО:** конкурс за заемане на академична длъжност „ ДОЦЕНТ” в областта на висшето образование медицина 7. „Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1 „Медицина” и научната специалност „Клинична фармакология”, обявен в ДВ бр. 65/12. 08. 2022 г., за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” Бургас, Факултет по медицина, въз основа на Заповед на Ректора № РД-349/21. 10. 2022 год.

Документи за участие в конкурса в законовия срок са постъпили от единствен кандидат - д-р Светослав Валентинов Ценов, д.м., понастоящем асистент във Факултета по обществено здраве към МУ-София. Комплектът от предоставени документи и приложените електронни копия са изготвени съобразно изискванията на съществуващата за тази процедура нормативна уредба – Законът за развитие на академичния състав (ЗРАС), Правилникът за приложение на Закона за развитие на академичния състав (ППЗРАС) и актуалният институционален Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров- Бургас“.

**Допустимост на кандидатите**

На основания чл. 56 от Правилника за прилагане на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров- Бургас“, Ректорът на Университет „Проф. д-р Асен Златаров- Бургас“ е назначил Комисия, която да разгледа документите и състави протокол за допускане или

недопускане на кандидатите в конкурса. В законоустановения срок Комисията по документите е взела решение за допускане до участие в конкурса на д-р Светослав Валентинов Ценов, д.м., и същият е уведомен за това.

Кандидатът е уведомен в срок, в писмен вид, че е допуснат до оценяване по съществото на конкурса.

### **Кратки биографични данни и професионално развитие на кандидата**

Д-р **Светослав Ценов** е роден на 29. 12. 1981 год. През 2000 год. завършва средното си образование в гр. В. Търново – Гимназия по математика и природни науки. През 2006 год. Завършва Факултета по медицина към МУ – София, а през 2009 год. и Стопанска академия – Свищов, специалност „Международни финанси“. През 2022 година завършва и „Икономика на здравеопазването“ към МУ-Варна, Факултет по Обществено здраве. Д-р Ценов е с научна и образователна степен „Доктор“ по социална медицина и здравен мениджмънт от НЦОЗА, София, след защитен дисертационен труд на тема „Медико-социална значимост на фамилната хиперхолестеролемия в България“.

Д-р Ценов започва своето професионално развитие през 2008 г. като Старши сътрудник Клинични изпитвания в INC Research. С годините придобива значителен опит във фармацевтичната индустрия, заемайки различни високи позиции в мултинационални компании на глобално и регионално ниво в сферата на мениджмънта, корпоративната стратегия, достъпа до пазара, връзките с институции, маркетинга, медицината като:

- Продуктов и търговски мениджър Онкология и ревматология (Санофи-Авентис България)
- Старши ръководител RX Отдел – Костно здраве, Нефрология, Диализа и Кардиология (Амджен България)
- Маркетинг директор Направление „Костно здраве“ за Централна и Източна Европа (Амджен Европа)
- Директор Достъп до пазара, връзки с институциите и здравна политика (Амджен Североизточна Европа)
- Медицински директор (Амджен България)
- Изпълнителен директор за България, Унгария и Румъния (Астелас Фарма)
- Старши стратегически директор (Астелас Развити пазари, Европа)
- Вицепрезидент, Глобален лидер Търговски постижения (Астелас Фарма САЩ)

В рамките на своя професионален път д-р Ценов придобива също така значителен опит в сферата на клиничната фармакология в качеството си на Старши сътрудник клинични изпитвания INC Research и Ръководител на клинични изпитвания в Амджен и Астелас.

Към момента д-р Ценов е Управляващ директор на Сънлайт Хелт ООД, консултантска компания в сферата на здравеопазването.

### **Научно-изследователска и учебно-преподавателска дейност на кандидата**

От 2021 г. до момента д-р Светослав Ценов работи като асистент във Факултета по обществено здраве към МУ-София. За този период той има преподавателска дейност на теми като превенция на здравето, епидемиология на хронични неинфекциозни заболявания, старческа възраст и здраве, ОЗТ и други.

В допълнение към учебно-преподавателската дейност, през годините д-р Ценов често бива канен като лектор в международни и национални форуми на теми като генни и клетъчни терапии, иновативни модели на разработване на нови молекули, тенденции в развитието на клиничните изпитвания. Сред форумите, в които взема участие, са: Webit, Manager Global Conference, Global Pricing Summit, CEE Digital Summit, ISPOR България, ISPOR Хърватия, ISPOR ЦИЕ и др. Тези участия му дават допълнителен опит и балансиран подход в преподавателската дейност.

### ***Експертна дейност и членство в научни и други организации***

През годините д-р Светослав Ценов е бил член на работната група на EFPIA за Централна и Източна Европа, председател на УС на ARPHARM, съпредседател на Комисията по здравеопазване на AmCham. Понастоящем е член на Форума на българските бизнес лидери. Към момента д-р Ценов е секретар на работната група на МЗ, натоварена с изготвянето на Националния план за борба с рака. Той е също така сред членовете на УС на Българското онкологично научно дружество.

Оценяването на кандидата е извършено в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагане на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров- Бургас“ по следните критерии:

Д-р Ценов има присъдена образователна и научна степен „доктор“ по научна специалност „Социална медицина и здравен мениджмънт“, издадена от НЦОЗА София, въз основа на защитен дисертационен труд на тема „Медико-социална значимост на фамилната хиперхолестеролемия в България“. Във връзка с конкурса, кандидатът предоставя монографичен труд на тема „Нови подходи в лечението на фамилната хиперхолестеролемия“, както и 19 научни публикации, съдържащи достатъчно научна информация както във връзка с дисертационния труд, така и извън него.

Кандидатът предоставя научната си продукция в съответствие с последните Изменения на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за прилагане на Закона за развитие на академичния състав в Република България. Въз основа на приложените списъци е изготвена справката на кандидата за съответствие с минималните национални изисквания. Той е представил декларация, че научните трудове,

цитиранията и другите доказателства по отделните наукометрични показатели в представената справка за изпълнение на минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ по Закона за развитие на академичния състав в Република България, **не са** използвани от него за придобиване на образователната и научна степен „доктор“ по същото професионално направление, както и за заемане на академична длъжност по друго направление.

Научната продукция на кандидата условно може да бъде разделена в следните направления:

### **1. Сърдечно-съдови заболявания**

Темата за сърдечно-съдовите заболявания е застъпена както в монографията на тема „Нови подходи в лечението на фамилната хиперхолестеролемия“, така и в още 11 научни публикации. Това показва, че д-р Светослав Валентинов Ценов, д.м.н., е задълбочил и разширил научните си проучвания в това направление.

#### **Научни приноси:**

Научно-практическите приноси на д-р Ценов в сферата на сърдечно-съдовите заболявания са свързани с:

- Участие в създаването на регистър за пациенти с фамилна хиперхолестеролемия с цел проследяване в динамика на заболяването, както и определяне на риска от развитие на сърдечно-съдово заболяване;
- Участие в пилотни клинични изпитвания с цел оценка и въвеждане в страната на безопасни и по-ефективни липидопонижаващи терапии, които могат да бъдат използвани както в комбинация със статини, така и самостоятелно;
- Участие в процеса по обобщение на данните от клиничната програма на еволокумаб към клиничната практика в България;
- Участие в проект за въвеждане на ранна диагностика и проследяване на пациентите с фамилна хиперхолестеролемия, както и превенцията на развитие на сърдечно-съдово заболяване при тях.

### **2. Онкологични заболявания**

Темата за онкологичните заболявания е застъпена в 8 научни публикации. Това показва, че д-р Светослав Валентинов Ценов, д.м., е задълбочил и разширил научните си проучвания в това направление

#### **Научни приноси:**

Научно-практическите приноси на д-р Ценов в сферата на онкологичните заболявания са свързани с:

- Участие в разработването на Национален план за борба с рака;
- Участие в процеса по осъвременяване на скрининговите програми в страната за ключови онкологични заболявания;
- Участие в разработването на научна програма, основана на съвременните подходи в диагностиката и лечението на различни онкологични заболявания.

Представената научна продукция в количествено и качествено отношение отговаря на минималните национални изисквания и на ЗРАСРБ, както и Правилника на Университет „Проф. Асен Златаров” – Бургас, за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Не откривам информация за доказано плагиатство в научните трудове на кандидата д-р Светослав Валентинов Ценов, д.м.

Д-р Ценов е уважаван експерт с безспорни приноси в сферата на сърдечно-съдовите и онкологичните заболявания. Кандидатът притежава необходимите качества за извършване на преподавателска дейност и работа със студенти, демонстрирайки уважение, колегиалност и умения за работа в екип.

**В заключение**, имайки предвид документираната научно-изследователска, учебно-преподавателска и лечебно-диагностична дейност на д-р Ценов, убедено давам своята **положителна оценка** за присъждане на академичната длъжност “ДОЦЕНТ”, по научната специалност „Клинична фармакология”, област на висшето образование „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. Медицина, към Университет „Проф. д-р Асен Златаров”- Бургас.

Дата: 05. 01. 2023 г.

гр. София

Рецензент:

/Проф. д-р Борис Б